

Όπως αναμενόταν και όπως ήταν φυσικό σε ηλικία 95 χρονών, ο Νέλσον Μαντέλα πέθανε και η ανθρωπότητα έχασε τον Ανθρώπο της, ένα πολύ σπάνιο είδος στην απάνθρωπη κοινωνία που μάς έφτιαξαν οι τραπεζίτες και τα πολυεθνικά μονοπώλια με την βοήθεια των πολιτικών. Γι' αυτό, φίλοι μου, δεν με συγκινούν τα δάκρια για τον θάνατο του Νέλσον Μαντέλα, όσο οι έξαλλοι πανηγυρισμοί για τη ζωή του από εκατομμύρια μαύρων και λευκών στη Νότια Αφρική και στον κόσμο όλο. Δεν αρμόζει να θρηνούμε για το θάνατο ενός γίγαντα που πάλαψε και νίκησε το κράτος του απαίσιου ρατσιστικού Απαρτχάιντ, μόνο να πανηγυρίζουμε πρέπει το γεγονός ότι εξ αιτίας του σήμερα εκατομμύρια έγχρωμοι Νοτιοαφρικανοί μπορούν να φοιτούν σε σχολεία και πανεπιστήμια της χώρας τους, να ψηφίζουν και ψηφίζονται και να κερδίζουν τα προς το ζην ανάλογα με τις γνώσεις τους και όχι ανάλογα με το χρώμα του δέρματός τους.

Τη ζωή του Νέλσον Μαντέλα τίμησαν και πανηγύρισαν σ' όλο τον κόσμο, όπως με το θερμό χειροκρότημά τους οι 70.000 φίλαθλοι στον αγώνα της Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ με τη Νιουκάσλ στο Λονδίνο, με τον στολισμό κεντρικού δρόμου της Ρώμης με τα χρώματα της Νότιας Αφρικής και στον αγώνα κρίκετ της Αυστραλίας με την Αγγλία στο Αντελάιντ.

Εξ αιτίας του Μαντέλα ο ρατσισμός είναι σήμερα βρώμικη λέξη. «Δεν πρέπει να υπάρχουν άσπροι και μαύροι», είχε πει ο σοφός αυτός ηγέτης και απέδειξε περίτρανα με τα λόγια και τις πράξεις του ότι η ευφυΐα δεν είναι προνόμιο των λευκών όπως πιστεύουν οι ρατσιστές, ούτε πρέπει να είναι προνόμιο μόνο των λευκών τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Κόσμος και... *μη*

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

ΝΕΛΣΟΝ ΜΑΝΤΕΛΑ: ΔΕΝ ΕΙΜΑΙ Ο ΠΡΟΦΗΤΗΣ, ΑΛΛΑ ΤΑΠΕΙΝΟΣ ΥΠΗΡΕΤΗΣ ΣΑΣ...

Η ανθρωπότητα έχασε τον Ανθρώπο της

«ΔΕΝ ΕΙΜΑΙ ΑΓΙΟΣ, ΑΛΛΑ ΠΡΟΣΠΑΘΩ!»

Ολοι είμαστε παιδιά του ίδιου Θεού και στον 21ο αιώνα δεν επιτρέπεται να υπάρχουν αποπαίδια. Τί θα πει «Αφρικανός», ή «Ασιάτης»; Ολοι μοιραζόμαστε τον πράσινο πλανήτη, ίσως τον μοναδικό στο σύμπαν και ο Νέλσον Μαντέλα μάς έδειξε το δρόμο για ειρηνική συνύπαρξη ανάμεσα σε διαφορετικές φυλές και θρησκείες.

Προχθές, στη Νότια Αφρική, εκκλησίες, τεμένη και συναγωγές τίμησαν στους ιερούς χώρους τους τον Ανθρώπο, που αντί να βυθίσει τη Νότια Αφρική σ' έναν καταστροφικό εμφύλιο πόλεμο όταν ανέλαβε την εξουσία, διάλεξε το δρόμο της συγχώρεσης για να φτάσει στη συμφιλίωση για την ευημερία της χώρας του.

Χρειάζεται πολιτισμός και απόσταγμα σοφίας χιλιάδων χρόνων, αλλά και πολύ τσαγανό με απέραντη ψυχική δύναμη για να συγχωρέσεις τους δεσποφύλακες σου που σε βασάνιζαν 27 ολό-

κληρα χρόνια και τους πολιτικούς που σκότωναν ανελέητα τους συμπατριώτες σου επειδή ήταν μαύροι και διεκδικούσαν τα ανθρώπινα δικαιώματά τους.

Όταν τον δίκαιζαν, ο Μαντέλα είχε πει ότι είναι αποφασισμένος θυσιάσει τη ζωή του για τα ιδανικά του και τον καταδίκασαν σε θάνατο, αλλά σώθηκε μόνο από την παγκόσμια κατακραυγή. Όμως, όταν αποφυλακίστηκε συγχώρεσε τους λευκούς βασανιστές και φονιάδες επειδή ήθελε το έθνος του να πάει μπροστά με μαύρους και λευκούς μονιασμένους.

Αυτό είναι η ανθρωπιά σε όλο το μεγαλείο της και γι' αυτό μ' εξοργίζουν οι κάθε λογής ημιμαθείς και αγράμματοι χρυσαυγίτες που θεωρούν υπάνθρωπο όποιον δεν είναι λευκός. Είναι τρομακτικό στην εποχή μας να θεωρούνται υπάνθρωποι μορφωμένοι άνδρες και γυναίκες επιστήμονες, φιλόσοφοι, λογοτέχνες επειδή είναι

μαύροι, κίτρινοι, μουσουλμάνοι, βουδιστές, ή φορούν μαντίλα, λες και το χρώμα του δέρματος, η θρησκεία και ενδυμασία κάνουν τον άνθρωπο. Τερατόμορφα άτομα υπάρχουν σ' όλες τις φυλές και θρησκείες, ο Χίτλερ δεν ήταν μαύρος ή κίτρινος και ο χριστιανός «βλαξ» Μπους σκότωσε εκατοντάδες χιλιάδες μουσουλμάνους άνδρες, άνδρες, γυναίκες και παιδιά.

Ο πρόεδρος Λίντον Τζόνσον είχε πει κάποτε στους ρατσιστές συμπατριώτες του «αν διαμαρτύρεστε για την αμορφωσιά των μαύρων το λάθος είναι δικό μας, και αν διαμαρτύρεστε για τις εγκληματικές ενέργειες των μαύρων το λάθος είναι πάλι δικό μας, αλλά αν δεν σάς αρέσει το χρώμα του δέρματός τους να διαμαρτυρηθείτε στον Θεό!»

Ο Νέλσον Μαντέλα διέψευσε τους ρατσιστές και απέδειξε πως ένας μαύρος σοφός μπορεί να κερδίσει την αγάπη και τον θαυμασμό του κόσμου όλου και να κατατροπώσει τα ανθρωπάκια που προσδοκούσαν έναν εμφύλιο πόλεμο ανάμεσα σε λευκούς και μαύρους στη Νότια Αφρική, ή και έναν παγκόσμιο θρησκευτικό πόλεμο.

Ο Νέλσον Μαντέλα έδωσε την ελπίδα σ' όλους τους έγχρωμους της γης και ήδη έχουμε το παράδειγμα του Μπαράκ Ομπάμα, πρώτου μαύρου προέδρου των ΗΠΑ. Γι' αυτό, στο τρισάγιο για τον Μαντέλα μεθαιριο θα είναι παρόντες 53 ηγέτες απ' όλο τον κόσμο συμπεριλαμβανόμενου του πρωθυπουργού μας, Τόνι Αμποτ, εκτός από τα δισεκατομμύρια που παρακολουθούν καθημερινά από την τηλεόραση τις εκδηλώσεις λατρείας για τον Ανθρώπο, το λιοντάρι της Αφρικής, που μάς φώτισε με την λαμπερή παρουσία του και πρέπει να του είμαστε ευγνώμονες.

ΚΡΙΣΗ ΣΤΗΝ ΑΝΩ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ

Χαμός που λέτε σε παλαιό σωματείο της παροικίας μας όταν έγιναν μαλιά κουβάρια μέσα στο συμβούλιο, διαφωνίες και σ' ένα άλλο με μεγάλη περιουσία που διαχειρίζονται κάποιοι απόστρατοι της ζωής, ενώ άλλα σωματεία με αξιολύβαστες περιουσίες δεν δείχνουν σημεία ζωής και αγνοείται η τύχη τους. Προχθές μιλήσαμε για τα Μακεδονικά σωματεία στο Σίδνεϊ που πρέπει να ενωθούν, τουλάχιστον για να μην ντρέπομαι κάθε μέρα όταν περνώ έξω από τα κάστρα άλλων εθνικοτήτων.

Δεν περίμενα πως θα πάρω απάντηση επειδή αυτή είναι η πάγια τακτική των Συλλόγων Ανω Κρύας Βρύσης, να σιωπούν με την ελπίδα ότι θα τους ξεχάσει η παροικία και θα συνεχίσουν να υπάρχουν μέσα στον μικρόκοσμό τους.

Εμείς, όμως, δεν ξεχνάμε και θα επανέλθουμε επειδή πρέπει κάτι να γίνει και ο χρόνος επείγει. Τα περιθώρια στενεύουν για τους καρεκλοκένταυρους και ελπίζω να μην επαληθευτεί κάποιος παροικιακός παράγοντας που μου είπε «όταν φύγουμε (από τη ζωή) εμείς, ας καεί η περιουσία του Συλλόγου μας».

Οι ιδρυτές των Συλλόγων που έχυσαν ιδρώτα και πρόσφεραν πολλά χρήματα για να δημιουργηθούν αυτές οι μεγάλες περιουσίες, ασφαλώς δεν είχαν στόχο τους να τις... κάψουν. Οι περιουσίες αυτές, άλλωστε, ανήκουν στον Ελληνισμό και εκεί πρέπει να καταλήξουν!

Ο Ελληνισμός έχει ανάγκη ένα πολιτιστικό κέντρο ανάλογο με αυτά των Ισπανών και Ιαπώνων, έχει ανάγκη μιας Φιλαρμονικής Ορχήστρας υψηλών προδιαγραφών, έχει ανάγκη ενός εκδοτικού οίκου που θα χρηματοδοτεί βιβλία αξιολόγων πνευματικών μας ανθρώπων, έχει ανάγκη υποτροφιών για την μετεκπαίδευση στην Ελλάδα αριστούχων φοιτητών μας, έχει ανάγκη πολλών χρημάτων για τη συνέχειά μας στους Αντίποδες σαν ελληνικής καταγωγής πολίτες, έχει ανάγκη να σώσει τη διδασκαλία της γλώσσας μας και ως

πότε θα επωμίζεται μόνη της η Κοινότητα το κόστος για την προβολή του πολιτισμού μας με το Ελληνικό Φεστιβάλ;

QANTAS ΚΑΙ ΧΟΛΝΤΕΝ

Δεν μπορώ να μη συμφωνήσω με την ομοσπονδιακή κυβέρνηση που διατάζει να ενισχύσει με εκατοντάδες εκατομμύρια δολάρια κάθε χρόνο βιομηχανίες που κινδυνεύουν με χρεοκοπία ή απειλούν να εγκαταλείψουν την Αυστραλία. Διαφωνώ κάθετα με το Εργατικό Κόμμα που σώνει και καλά θέλει να ενισχυθούν οικονομικά η Qantas και η Χόλντεν Τζενεραλ Μότορς, επειδή απειλούν ν' απολύσουν χιλιάδες υπαλλήλους τους ή και να μεταφέρουν τα εργοστάσιά τους αλλού, όπως στην περίπτωση της Φορντ και της Χόλντεν.

Η Qantas έπαψε να είναι ο εθνικός αερομεταφορέας μας από τότε που ιδιωτικοποιήθηκε και νιάζεται μόνο για τα κέρδη των μετόχων της. Είδαμε τί σκληρά μέτρα χρησιμοποίησε εναντίον των υπαλλήλων της, αλλά και των ταξιδιωτών πελατών της που κάθε μια και δυο ταλαιπωρούνται από καθυστερήσεις και ακυρώσεις πτήσεων. Τώρα απειλεί να διώξει χίλιους εργαζομένους της, αντί να παραιτηθεί ολόκληρο το διοικητικό συμβούλιό της που την έφερε στο χείλος του γκρεμού, όπως πρότεινε ο γερουσιαστής Νίκος Ξενοφών.

Αποψή μου είναι πως αν δεν είναι ικανές να κάνουν κέρδη κάποιες βιομηχανίες στην Αυστραλία να ξεκουμπιστούν και να πάνε αλλού γιατί όσα εκατομμύρια δολάρια και αν τους δώσουμε αυτές «θα την κάνουν» όταν τους συμφέρει.

Όσον αφορά για τις χιλιάδες εργαζόμενους που θα χάσουν τις δουλειές τους, θα επαναλάβω την πρόταση του Χρήστου Μπελέρχα να δημιουργήσει η κυβέρνηση υποδομές για τον τουρισμό και την γεωργία, δυο τομείς που μπορούν ν' αντικαταστήσουν επικερδώς τις βιομηχανίες που δεν μπορούν ή δεν ξέρουν πώς να επιβιώσουν.

Δεν είναι δυνατόν να είναι οι φορολογούμενοι επ' άπειρον όμηροι των εταιρειών κάτω από την απειλή

ότι θ' απολύσουν χιλιάδες εργαζομένους τους.

ΠΟΙΗΣΗ

Για ευνότους λόγους

Ο κόσμος μοιάζει με θηριοτροφείο. Στην κυριολεξία, μαφιόζικες τακτικές βρίσκουν εφαρμογή στο ευυπόληπτο σπίτι τους. Γιατί ανάμεσά τους υπάρχουν οι καταπιεστές και οι καταπιεζόμενοι.

Για ευνότους λόγους, όσα φρικτά συμβαίνουν στο σπίτι τους κανείς δεν τα μαθαίνει. (Αλεξάνδρα Μπακονίκα)

ΚΑΛΟΟ!

Στη μέση της σχολικής περιόδου ένας πατέρας αποφασίζει να πάει στο σχολείο για να ρωτήσει για την πρόοδο του γιου του. Πρώτα βρίσκει τον καθηγητή των μαθηματικών.

- Χάλια αδιόρθωτα. Ακόμη δεν ξέρει πόσο κάνουν ένα και ένα.

Απελπισμένος ο πατέρας, ρωτάει τον καθηγητή της γεωγραφίας.

- Λυπάμαι κύριε, του λέει και αυτός, αλλά ο γιος σας είναι εντελώς ανεπίδεκτος μαθήσεως. Για να καταλάβετε, δεν έχει μάθει ακόμη ποιά είναι η πρωτεύουσα της Ελλάδας.

Καταστενοχωρημένος ο πατέρας, επιστρέφει στο σπίτι και μόλις γυρίζει ο γιος του, του λέει:

- Έλα εδώ παιδί μου. Πόσο κάνουν ένα και ένα;

- Τρία, απαντάει αυτός.

- Και ποια είναι η πρωτεύουσα της Ελλάδας;

- Η Λάρισα!

- Και αφού τα ξέρεις ρε βλάκα, γιατί δεν τα λες και στο σχολείο;!

Ακόμη ένα:

Είναι δυο βελόνες και τρέχουν στην ανηφόρα. Τότε περνάει ένας σκατζόχοιρος από δίπλα τους και λέει η μία βελόνα στην άλλη:

- Το χάσαμε το λεωφορείο!!